

格锐星展生物科技(浙江)有限公司董事长兼总经理囊潇潇:

以产学研融合赋能生物科技产业全球化发展

▶ 杨越琳

生物技术的重要性在现代社会中日益凸显,尤其在医疗、食品、化妆品等领域有着广泛而深入的应用。格锐星展生物科技(浙江)有限公司(以下简称“格锐星展”)董事长兼总经理囊潇潇从事生物科技研究已经二十余载。自南京师范大学微生物学硕士毕业,到毅然创办企业,她始终以扎实的学术背景和丰富的产业经验,积极推动行业高质量发展。不仅如此,她还通过深度参与行业高峰论坛、主导国际技术合作活跃于全球行业舞台,持续提升

中国生物科技企业的国际话语权与影响力。

在创立格锐星展之前,囊潇潇曾长期任职于山东泓达生物集团,历任山东昆达生物科技有限公司总经理、上海昆泓国际贸易总经理。在此期间,她带领团队从零起步拓展海外业务,持续深耕市场开拓与品牌建设,成功将山东昆达生物科技有限公司打造为全球山梨酸钾和饲料级烟酰胺领域的重要供应商,产品远销众多国家和地区,构建起广泛的国际市场网络。尤其在化妆品级烟酰胺领域,她带领团队突破国外技术垄断,成为罕见打入韩国市

场的国产品牌,为中国生物科技原料走向国际市场树立了标杆。

如今,站在格锐星展的新起点上,她延续并升华了这一使命。通过整合自研产能与沧州临港亚诺、甘肃恒丰、诸城华源、广西金源等五大合作基地,构建起“研发+生产+全球分销”一体化网络,服务全球超1000家客户、50余个国家,年营业额达数亿元规模。

作为行业领军人物,囊潇潇多次受邀参加国内外重要行业活动,包括第二十八届中国国际食品添加剂和配料展览会、2021个人护理品技术高峰论坛

以及多次中国维生素产业发展高层论坛。在这些高规格平台上,她不仅展示了格锐星展在烟酰胺、甜菊糖等关键产品上的技术突破,更与来自欧美、东南亚等地的头部客户深入交流,推动多项战略合作落地。

此外,囊潇潇还以会员身份积极参与中国化工学会、中国化学会、中国生物化学与生物学会的学术交流与行业建设。作为中国生物化学与生物学会永久会员,她长期为行业学术发展建言献策,并且在与行业顶尖专家、学者的深度对话中,积极推动前沿技术交流与成果转化,搭建产学研融合

的坚实桥梁,为行业技术进步注入持续动力。

从学术研究到产业实践,从企业管理到行业引领,囊潇潇以不懈的追求和卓越的能力,在生物科技领域走出了一条独具特色的创新发展之路。她主导的技术创新成果填补了行业空白,带领的企业实现了跨越式增长,参与的行业活动促进了产业协同发展。作为兼具学术素养与商业智慧的行业领军者,囊潇潇用实际行动诠释了新时代企业家的责任与担当,她的成就不仅为企业赢得了市场与荣誉,更为中国生物科技行业的国际化发展注入了强劲动力。

浙江米尘数字技术有限公司董事长兼CEO丁永建:

以创业实践推动行业规范与产业生态建设

▶ 吴茜薇

在中国数字产业加速向智能化迈进的进程中,浙江米尘数字技术有限公司董事长兼CEO丁永建是少数同时深度扎根技术研发、产业落地和行业治理的创业者之一。十年来,他先后创办了三家科技公司。在外界看来,他的创业路径是典型的“技术实干派”路线——从最基础的算法、系统、平台研发起步,一步步推动多项前沿技术实现商业化落地,为数字通信、内容安全、智能推荐等领域提供了可规模化复制的关键

能力。

技术与产品构建了丁永建创业体系的核心支柱。他在多家公司持续投入底层研发,逐步构建起覆盖音视频通信、内容分析、数据智能与安全风控的系统化技术矩阵。在浙江嗨皮网络科技有限公司,他带领团队突破实时通信中的网络波动、画面失真和交互延迟等难题,形成可规模化部署的音视频通讯与智能推荐能力,成为多家互联网平台的底层支撑。在杭州知聊信息技术有限公司,他进一步深耕数据智能与内容安全领域,研发出覆盖内

容鉴定、语音分析降噪、行为识别、反诈骗预警、群体特征分析、分散式通信等数十项系统级产品,并广泛应用于多家机构的实际业务场景。

随着技术成果的持续落地,丁永建也获得了行业的广泛认可。他先后当选为中国软件行业协会理事、中国互联网协会理事、中国计算机行业协会常务理事、浙江省软件行业协会理事,并成为中国人工智能学会会员。这些行业职务,既源于他在技术创新领域十余年的深耕与扎实成果,也印证了其在数字经济与智能化产业实践

中积累的经验,已成为行业内可借鉴的实践范本。

与许多只聚焦产品层面的创业者不同,丁永建将数字产业的升级路径理解为“底层技术—行业标准—产业生态”的连续链条。因此,在推进企业创新的同时,他积极参与行业规范建设,推动技术成果向更大范围扩散和共享。他参与编写了《人工智能多模态大模型能力评价指南》《数据要素数据系统平台建设开发规范》《数据要素数据系统平台建设开发指南》三项团体标准,内容涵盖AI模型评估方法、数据要素平

台的技术框架与建设路径。业内评价认为,这些标准为人工智能模型评估与数据要素市场的制度化建设提供了关键支撑,也有助于行业形成更加统一的技术语言和治理参考体系。

在数字产业迈向智能化升级的关键时期,丁永建以创业者的锐意、工程师的坚持和行业参与者的责任感,在通信、内容与数据智能等关键赛道持续深耕。他所推动的技术实践正在支撑更多场景实现智能化转型,也为中国数字经济高质量发展注入了坚实的力量。

中铁上海工程局七公司开展“铭记历史 勿忘国耻”主题纪念活动

12月13日,是第12个南京大屠杀死难者国家公祭日。为铭记历史,中铁上海工程局七公司物资机械租赁中心组织开展了“铭记历史 勿忘国耻”主题纪念活动。在活动当天,租赁中心员工在防空警报响起时,全体肃立默哀,随后观看了在

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行的国家公祭仪式视频直播。通过此次活动,旨在深化青年员工对历史的认识和感触,铭记历史,勿忘国耻,告慰先辈,自立自强。

(刘锁强)

以法治力量护航企业发展

晋能控股煤业集团地煤宏盛公司为进一步增强全体干部职工的宪法意识和法治观念,推动宪法精神在企业落地生根,组织开展“12·4”宪法宣传周活动。活动期间,全体干部职工集中收听观看“宪法的精神 法治的力量——2025年度法治人物”宣传活动,同步观看第十九届全国

法治动漫微视频发布展播,通过典型引领和生动演绎,直观感受法治力量。同时,积极动员职工参与中国普法微信公众号等平台的宪法知识竞答,以线上互动形式提升普法参与度,营造了“人人学宪法、人人守宪法”的浓厚氛围。

(徐婷)

上门送安全,筑牢高层住宅“防火墙”

为进一步提升群众的消防安全意识,预防和减少火灾事故的发生,12月5日,中铁四局投资运营公司“白玉兰”志愿服务队走进安徽省池州市清溪绿城小区开展高层住宅消防安全宣传活动。活动中,志愿者们结合近期高层建筑火灾案例,系统讲解了高层住宅火灾特点、初期火灾扑救技巧、火场逃生的注意

事项,重点提醒居民切勿占用堵塞消防通道、严禁电动自行车进楼入户充电、规范使用燃气灶具等关键要点。同时,志愿者们还向居民发放了消防安全宣传手册,详细介绍了家庭防火、用电安全、用气安全等方面的知识,并耐心解答了居民提出的各种疑问。

(尹思源 章泽亚)

理论落地生根,实践开花结果

近日,河南省信阳市平桥区甘岸街道新时代文明实践所开展党的二十届四中全会精神宣讲活动,区委党校教师林鹭以“方言课”“家常话”解读政策,引发听众共鸣。党的二十届四中全会召开后,甘岸街道迅速组建由党工委成员、青年干部等组成的百姓宣讲团,结合自身经历和身边故

事,开展对象化、分众化、互动化宣讲,让理论接地气、入人心。宣讲成效显著,干部群众工作方向更明、底气更足。王庄村将聚焦“淮河翠”萝卜品牌塑造,助力群众增收;孔庄村家美针织厂计划3年内扩展设备至200台,带动更多人就业。

(朱鹏)

玩具行业新风尚:激发儿童想象力与创造力

近日,第51届香港玩具展在香港会议展览中心圆满落幕。本届展会共吸引来自34个国家和地区的超过2500家展商参展。其中,玩具行业资深专家付明豪携其创新玩具设计理念与产品亮相,成为展会焦点之一。他的展位凭借独特的玩具设计及对儿童发展的深刻理解,吸引了众多参观者与行业专家的目光。付明豪所在

公司长期专注于玩具设计、企业管理,并在玩具产品设计、儿童发展心理学及供应链管理等领域积累了深厚的经验。此次展会上,他带来了多款融合教育与娱乐元素的创新玩具,这些产品不仅能够激发儿童的想象力与创造力,也致力于促进他们在认知和情感方面的综合发展。

(高菱汐)

分享实践经验,为企业出海打造示范样本

近日,第二届海南跨境医药产业发展论坛在海南大学举办,医药化工贸易领域资深专家王蝶携“原料药贸易价值服务”方案参会,引发500余名中外嘉宾关注。论坛上,王蝶结合企业年销5220万元的实践经验,分享“单品极致化+合规增值”模式。她

提出,海南自贸港500亿生物医药产业规模及出口政策优势,为中小贸易商提供新机遇。酷达汇计划依托海南跨境政策,将诺氟类产品的(年销4700万元)通过博鳌乐城先行区拓展东南亚市场,目前已与2家海南企业达成合作意向。

(张伟)